

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十五次会议强调

# 不打折扣把改革举措落到实处

据新华社北京8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月18日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第十五次会议并发表重要讲话。他强调，今年以来，在全面深化改革开局良好的基础上，各方面改革继续呈现蹄疾步稳、纵深推进的良好态势，在一些重要领域和关键环节取得新突破。各级党委和政府要增强改革定力、保持改革韧劲，加强思想引导，注重研究改革遇到的新情况新问题，锲而不舍、坚韧不拔，提高改革精准发力和精准落地能力，扎扎实实把改革举措落到实处。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制的意见》、《关于完善人民检察院司法责任制的若干意见》、《关于完善人民检察委员会要把宪法法律赋予的监督权用起来，实行正确监督、有效监督，把听取和审议审计查出突出问题整改情况报告，同开展专题询问等监督形式结合起来，把督促审计查出突出问题整改工作同审查监督政府、部门预算决算工作结合起来，改进报告方式，加强督促办理，增强监督实效。

会议指出，要引导干部群众从党和国家事业发展大局出发看问题，认识到改革是党和国家各项工作充满活力的必由之路，讲大局、顾大局，正确认识和对待改革中的利益调整。要坚定不移抓落实，不打折扣，不能遇到矛盾和问题就绕着走、遇到困难就打退堂鼓。

会议强调，要把有利于稳增长、调结构、惠民生、防风险的改革举措摆到前面，也要在有利于建立立制的改革举措上下功夫，依靠改革增强经济社会发展的活力和动力。要在国企、财税、金融、司法、民生、党建等领域，集中推出一批力度大、措施实、接地气的改革方案。

## 改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制

会议指出，改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制，目的是健全全国人大常委会监督工作制度，全国人大常委会要把宪法法律赋予的监督权用起来，实行正确监督、有效监督，把听取和审议审计查出突出问题整改情况报告，同开展专题询问等监督形式结合起来，把督促审计查出突出问题整改工作同审查监督政府、部门预算决算工作结合起来，改进报告方式，加强督促办理，增强监督实效。

## 完善人民法院司法责任制

会议强调，完善人民法院司法责任制，要以严格的审判责任制为核心，以科学的审判权力运行机制为前提，以明晰的审判组织权限和审判人员职责为基础，以有效的审判管理和监督制度为保障，让审理者裁判，由裁判者负责，确保人民法院依法独立公正行使审判权。

## 完善人民检察院司法责任制

会议指出，完善人民检察院司法责任制，目标是构建公正高效的检察权运行机制和公平合理的司法责任认定、追究机制，做到谁办案谁负责、谁决定谁负责。要健全司法办案组织和运行机制，健全检察委员会运行机制，明晰各类检察人员职权，健全检察管理和监督机制，严格责任认定和追究等举措，形成对检察人员司法办案工作的全方位、全过程规范监督制约体系。检察人员应该对其履行检察职责的行为承担司法责任，在职责范围内对办案质量终身负责，依法履职受法律保护。

## 推进世界一流大学和一流学科建设

会议强调，要全面贯彻党的教育方针，遵循教育规律，以德树人为根本，以

中国特色为统领，以支撑创新驱动发展战略、服务经济社会为导向，推动一批高水平大学和学科进入世界一流行列或前列，提升我国高等教育综合实力和国际竞争力，培养一流人才，产出一流成果。

## 改善贫困地区义务教育学校办学条件

会议指出，全面改善贫困地区义务教育学校基本办学条件，要落实政府主体责任。要依法依规开展对全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作的专项督导，重点监督经费保障、质量管理、进展成效、社会监督等情况，建立评价、激励、问责机制，推动地方政府履行责任，保障工作进度和成效。

## 建立身份证丢失招领制度

会议强调，建立居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领制度，是一项便民利民服务举措。要考虑各地人口集聚和服务管理工作实际情况，分步实施，有序推进。要发挥公安机关人口服务管理信息化优势，让信息多跑路，让群众少跑腿，方便群众异地换领、补领居民身份证和挂失申报、丢失招领。要严密操作流程，确保公民个人信息安全。

药品医疗器械审批改革意见出台

# 国产仿制药疗效要与进口药看齐

据新华社北京8月18日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于改革药品医疗器械审评审批制度的意见》，明确药品医疗器械审评审批改革的目标、任务和具体措施。

《意见》指出，近年来，我国药品医疗器械审评审批中存在的问题日益突出，主要是药品注册申报积压严重，一些创新药品上市审批时间过长，部分仿制药质量与国际先进水平存在较大差距。推进药品医疗器械审评审批制度改革，核心就是提高药品质量，主要目标是建立科学、高效的审评审批体系；2016年底前消化完注册申请积压存量，2018年实现按规定时限审批；力争2018年底前完成国家基本药物口服制剂与参比制剂质量和疗效一致性评价；开展药品上市许可持有人制度试点；提高审评审批透明度。通过改革，推动医药行业结构调整和转型升级，实现上市产品有效性、安全性、质量可控性达到或接近国际水平。

背景链接：

## 改革将给百姓带来哪些希望？

有些国产药便宜但疗效差，有些进口药贵还经常买不到，何时才能与国外同步上新药……国务院18日公布的《关于改革药品医疗器械审评审批制度的意见》，将会给百姓带来哪些用药方面的改变和希望？

**国产药品医疗器械质量更好：**国产药品医疗器械的效果不如进口的好，这是真的吗？业内人士指出，国内大部分药品为仿制药，其参照的仿制药标准不完整、不规范，有些甚至是依照其他仿制药的标准来生产的，与原研药在安全性和有效性上确实存在差距。

意见明确，推进仿制药质量一致性评价。对已经批准上市的仿制药，按与原研药品质量和疗效一致的原则，分期分批进行质量一致性评价。力争2018年底前完成国家基本药物口服制剂与参比制剂质量一致性评价。同时，意见还将仿制药由现行的“仿已有国家标准的药品”调整为“仿与原研药品质量和疗效一致的药品”。

**创新药将更快上市：**一种创新药进入中国市场往往比国外上市晚三五年。不仅是进口新药上市慢，国产新药也存在同样问题。2011年，青海尖峰药业有限公司研制的一种治疗糖尿病的新药，从申报审批到现在已经近5年时间。为了让公众尽早使用上新药，意见提出，加快审评审批防治艾滋病、恶性肿瘤、重大传染病、罕见病等疾病的创新药。“说到底，就是符合创新的属性，具有临床使用价值的产品，我们一定要给他单独排队，单开窗口，组织专人开展审评，缩短它的排队时间，让其能够尽早地开展研究。”国家食品药品监督管理总局副局长吴浛说。

**从注册环节限制“救命药”高价：**瑞士进口药“格列卫”是发生转移的恶性胃肠道间质肿瘤患者的“救命药”，治疗慢性白血病也有很好的效果。但一盒2万多元的价格成为许多患者无法承受之重。因此，很多患者都选择了代购印度版格列卫。由于实施了专利强制许可，印度版格列卫一盒只要800元。今后，类似“天价”“救命药”有了降价的希望。

根据意见，加快临床急需新药的审评审批，申请注册新药的企业需承诺其产品在上市销售的价格不高于原产国或我国周边可比市场价格。

# 我国生鲜乳连续7年三聚氰胺抽检100%合格

据新华社北京8月18日电(记者 林晖 王宇)农业部副部长韩长赋18日在中国奶业D20峰会上介绍，农业部连续7年实施生鲜乳质量监测计划，三聚氰胺等违禁添加物抽检合格率保持在100%，规模牧场的生鲜乳蛋白、乳脂肪含量均大幅高于国家标准。

据了解，农业部从2009年开始连续7年实施生鲜乳质量安全监测计划和专项整治，监测范围覆盖全国所有奶站和运输车，覆盖国家公布的所有违禁添加物。截至2014年，累计抽检生鲜乳样品12.4万批次，三聚氰胺等违禁添加物检测全部合格。

# 曼谷爆炸案6名中国公民遇难

1人失联 暂无证据显示针对中国人

据中国驻泰国使馆发布的最新消息，截至当地时间18日19时(北京时间18日20时)，在曼谷爆炸案中遇难的中国公民人数上升至6人。根据使馆提供的最新数据，遇难者中包括4名大陆居民和2名香港居民，仍有22名中国公民住院治疗，另有1人失联。

## 暂无证据显示爆炸针对中国人

就一些媒体称这次爆炸专门针对中国人的说法，泰国国家警察总监颂育·沃潘蒙表态，从目前发现的证据来看，没有线索或证据可以直接把这次爆炸与中国人相关联。沃潘蒙说，不能简单地以中国游客伤亡多来判定作案动机，毕竟遇难者和伤者中还有其他国籍和地区的游客。

泰国官方18日上午发布的最新伤亡为，确认遇难者20人，遇难者国籍包括泰国、中国、马来西亚和新加坡，另有8名遇难者国籍不详，包括2名男性、5名女性和1个女童。

## 警方锁定一名男性嫌疑人

泰国警方连夜调取监控录像，调查首都曼谷17日晚的爆炸事件。泰国少数媒体获取的警方情况显示，警方目前已经锁定画面中的男性嫌疑人一名，此人具有少数民族特征。

泰国《每日新闻》的报道说，这名男性嫌疑人穿黄色上衣、短裤，背蓝色背包，相貌特征为“白客”，有宗教特征。“白客”是泰语中对部分外来人群的统称，中性词，可简单理解为，肤色较泰国人白的人群，或者有色人种的人群，有非佛教宗教背景的人群。警方称，这名男子很有可能还滞留在曼谷地区，警方已展开全城严密搜捕。

泰国陆军参与调查后判断，从炸药成分看，这次爆炸与泰南极端组织惯常使用的爆炸物不同。泰国南部极端分子通常使用类似化肥类炸药，而这次爆炸使用了至少3千克TNT。

## 曼谷码头再响爆炸声

据泰国媒体报道，18日中午，泰国首都曼谷沙吞码头发生一起爆炸，一枚疑似手榴弹从沙吞桥被扔向沙吞码头，落水后爆炸。沙吞码头每天有大量渡轮往来于大皇宫、卧佛寺、码头夜市、唐人街等曼谷热门旅游景点。 据新华社曼谷8月18日电

# 时隔11年朝韩再打“广播战”

韩国军方官员和国防部17日说，朝鲜当天在东部边境部分地区重启对韩国的广播喊话，以回应韩方此前采取的类似举动。这是时隔11年来，朝韩双方再次打起“广播战”。

韩联社评述，朝韩关系此前已因韩美“乙支自由卫士”联合军事演习十分紧张，而双方重启“广播战”恐会使半岛局势进一步恶化。

这是两国时隔11年后再次使用扩音器互相喊话。按照朝韩军方2004年6月达成的协议，韩军中断使用扩音器对朝喊话，并拆除相关设备。本月4日，韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸，造成两名韩国军人重伤。韩国国防部认为，这是朝方将地雷埋设在非军事区韩方一侧所致。韩方10日宣布重启对朝鲜的广播喊话，以进行报复。新华社特稿

# 天津港8·12特别重大火灾爆炸事故

## 国务院成立事故调查组

国务院决定成立由公安部牵头，有关部门和天津市人民政府参加的国务院天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故调查组，并全面开展调查工作。公安部常务副部长杨焕宁任组长。调查组聘请有关专家参加事故调查工作，最高人民检察院派员参加调查组。调查组将在国务院的领导下，依法依规彻查事故原因，查明事故性质和责任，并对事故责任人提出处理意见，一查到底，严肃追责，给党和人民一个负责任的交代。

## 事故已经造成114人遇难

记者从天津抢险救援指挥部了解到，截至18日上午，爆炸事故已经造成114人遇难，仍有57人失联。通过DNA比对，114名遇难者中，已有83人确认身份，其中公安消防人员18人、天津港消防人员32人、民警6人、其他人员27人。未确认身份的遇难者有31人。57名失联者中，有公安消防人员6人、天津港消防人员46人、民警5人。

## 武警交通部队专业救援力量抵达

武警交通部队调集300多名专业技术骨干，18日携带推、挖、装、吊等80台套大型救援装备，从北京、秦皇岛出动抵达天津港事故现场，展开救援工作。武警交通部队是国家级专业救援力量，前不久两次赴尼泊尔执行抗震救灾任务。目前，根据武警总部前指统一安排，他们主要担负核心区周边的清理任务。

## 救援部队联合指挥部组建

天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故救援部队联合指挥部，18日起担负起事故救援部队的统一指挥任务。根据指挥部命令，天津警备区舟桥某团正在核心区西侧紧急施工，准备增开两条通往核心区的应急通道。同时，国家核生化应急救援队340名队员也首次开始对核心区地面和建筑物进行洗消。

联合指挥部总指挥、天津警备区司令员姚小旋说，根据命令，以天津警备区为主组建联合救援部队指挥部，统一指挥救援任务区内的陆、海、空军和武警部队。另据介绍，以北京军区参谋长鲁泽为首北京军区前方指挥部仍然在一线靠前指挥。

本组文图均为新华社发



# 长天垂泪 英雄魂归

——天津举行“8·12”爆炸事故悼念活动

18日，天津滨海新区，阴转阵雨。

7天前，一场震惊世界的爆炸事故在这里发生。这是新中国历史上消防力量伤亡最大的一次安全事故。

“头七”，中国传统中祭奠逝者的日子。整座城市，一同哀悼。

8月18日9时，天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故悼念活动在天津滨海新区举行。来自机关单位、公安

消防战士和各界群众数百人参加了此次追悼会，他们在挂有29个“消防英烈千古”的烈士遗像前，缅怀英烈，向英雄致敬鞠躬。

记者在主会场看到，许多人自发赶到现场，为遇难者献上一束菊花(如图)，双手并拢，默默鞠躬，低头祭奠。

刚刚献过花的市民李曦表示，自己与遇难者素不相识，来此表达对逝去生命的一份哀思。

同一时间，天津港公安局举行悼念活动。参与悼念的人们向英雄们三鞠躬后，依次敬献鲜花。所有人泪流满面，泣不成声。天津港公安局民警向牺牲英雄敬献致敬，告别他们亲爱的战友。

上午9时，此次爆炸事故现场西侧的默哀活动正式开始。废墟上，年轻的消防队员整齐列队，这些刚强如铁的七尺男儿，无法遏制地任由泪水无声地流下……

# 汽柴油价迎来五连跌

每升分别降0.16元和0.18元

新华社北京8月18日电(记者 陈伟伟 安薇)国家发展改革委18日发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低210元和205元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.16元和0.18元，调价执行时间为8月18日24时。

这是年内第八次下调汽、柴油价格，也是今年6月以来第五次下调。算上此轮调价，今年国内汽、柴油价格已经历16轮调价周期，其中8次下调、5次上调、3次“搁浅”。汽油价格每吨累计下调330元，柴油价格每吨累计下调390元；折合90号汽油零售价格每升下调0.25元，0号柴油每升下调0.35元。

# 9月3日工作可获双倍工资

新华社北京8月18日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部18日发布消息称，在9月3日放假期间，用人单位因工作需要安排劳动者工作的，应支付劳动者工资报酬并安排补休；对不能安排补休的，应按照不低于劳动者本人日或小时工资标准的200%支付工资报酬。

为使全国人民广泛参与中央及各地区各部门举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动，日前，国务院下发通知，明确2015年9月3日全国放假1天。为贯彻落实国务院文件精神，近日，人社部发出通知，对2015年9月3日全国放假期间劳动者工资计发问题进行了明确。通知指出，在9月3日放假期间，用人单位因工作需要安排劳动者工作的，应支付劳动者工资报酬并安排补休；对不能安排补休的，应按照不低于劳动者本人日或小时工资标准的200%支付工资报酬。



在西北第一个国家级新区兰州新区，敬业农业科技有限公司投资18.7亿元的向日葵产业园已拔地而起，成为目前国内最大最先进的葵花油加工生产线。

近日，记者走进兰州新区，看到这里数亿株向日葵怒放，笑迎远道来的宾客，迎着朝阳，向来宾诉说西部人的创业故事。 本报记者 杨光 摄

